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Barem - Clasa a IX-a

1. Sd se arate ca dacd ecuatia de gradul doi x* + ax +b = 0 are raddcinile
intregi de modul mai mare decat 2, atunci

n=(a+1)*+(b+1)*+2ab—1
este patratul unui numar compus.

Dorel I. Duca

Barem. Fie x1, x5 radacinile ecuatiei.

T1+ 2Ty =—a, 129 => . 1p
n=(a+b+1)? ...2p
n=(r1xy — 11 —T9 + 1)* = [(x1 — 1)(z2 — 1)]? ... 2p

|z1| > 2 §i |2o| > 2 rezulta ca (x; — 1)(z2 — 1) este numar compus. concluzia

. 2p
O]

2. Fie ANABC si M mijlocul laturii BC. Notam cu G, D si F centrele de
greutate ale triunghiurilor ABC, ABG si respectiv AMC. De asemenea,
notam cu E centrul cercului inscris triunghiulut CMG. Aratati ca triunghiul
CMG este echilateral daca si numai daca DFCFE este paralelogram.

Adrian Bud
Barem. Notam CM =z, GC =y, GM = z. Atunci
@ = ; . CT>4 + M . @
3z +y+=2) 6(z+y+2)
. 2p

FD=FA+AD = — (1@+31@)+ (4/@+/@)zgc_f4+%0@... 1p
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CEDF paralelogram < C@ = ﬁ & ... 1p

x _ 1 4 2243y __ 5
3aryrs) 9 Gladyds) 18 7 ... 1p
2e=y+zsidz=x+4y & ... 1p
r =1y = z < triunghiul C MG este echilateral. .. 1p
L]
. Fie v1,v3, 03 vectori in plan astfel incat |v1| = |03 = |03] = |v1 +v3 +v3]. Sa

se arate ca exista i,j € {1,2,3} astfel ca v; +v; = 0.

Dan-Stefan Marinescu

Barem. Fie r = |v_1>| Daca r = 0 nu avem ce demonstra. Daca r > 0, fara

a restrange generalitatea, putem admite r = 1. o 1p
v_1>, v_%, 73 nu pot fi toti egali ... 1p

Daca doi sunt egali, fie acestia o si v5. Din egalitatea paralelogramului,
avem |207 + 05|24 207 — 3|2 = 2(2|v7 |2 + |v5]?), de unde aflim

20 — v§| =3
.1p

Din cazul de egalitate al inegalitatii triunghiului pentru |v_1> + 05 — v_§| > 3,
deducem ca 71_1) + v_g =0
.1p

Daca vectorii sunt distincti, consideram pe cercul C(O, 1) punctele A;, A,
Aj astfel ca OA} = 07, OA; = 03 si OA; = v},

. 1p

Atunci, daca H este ortocentrul triunghiului A; A;As, avem 07} = 1, deci
triunghiul A; A3 A3 este dreptunghic ... 1p
finalizare . 1p
O

. Fie m un numar natural. Sa se determine cel mai mare numar real a astfel
incat inegalitatea

a+ (x+y)2” S 22n—1(1 +$2n)(1 +y2n)

are loc pentru orice x,y € R $i orice numar natural n > m.

Dorin Andrica



Barem. Luvamn=m si z =y = 0, atunci a <

22m71

Daca a = 2! inegalitatea este echivalenta cu

22m—1 + (l’ + y)Qn S 22n—1(1 + I,Zn + an + ('ry)Qn), T,y c R

adica

22n72m

<1+ (2y)*" +2

2 2

Din (zy)** > 0, oricare ar fi 7,y € R si

Tr+y

2m 2m
" +y > (
9 =

obtinem concluzia a = 22m~1,

2

2n
) ,r,yeR 1>

2n 2n 2n
" 4y _(a:+y) ],x,yeR

22n—2m

. 1p



